

# Program festivalu horského filmu a dobrodružstva Hory a mesto Zaježová

1. - 3. 12. 2017 v kultúrnom dome, v komunitnom centre (MNV) a v škole v Zaježovej

UPOZORNENIE:

Je možné, že v programe z rôznych príčin nastanú zmeny, pokúsime sa ich však obmedziť na minimum. Časy, uvedené v programe sú orientačné.

PIATOK	Kultúrny dom	Komunitné centrum – MNV	Škola	Zaježovské lúky a lesy
Doobeda (9h-13h)	<u>Premietanie pre školy</u>	<u>Lezenie na bouldrovke pre školákov</u>  <b>Premietanie filmov pre školy – blok SKALA</b> Filmy s lezeckou tematikou ako background pre aktivity na bouldrovke pre tých čo akurát nelezú		
Poobede (16.30 h-17.30h)	<b>Otvorenie festivalu</b> (16.30)  <b>Premietanie filmov a diskusie s autormi</b>  <b>Blok ZEM – ENVIRO</b>  <b>Filmárska dvojica zo Zaježovej – Jana Sadloňová a Vladimír Ruppeldt</b> – (Filmárikovci) uvedie svoj nový film:  <b>Návrat zubra</b> (Slovensko, 26 min., r. Jana Sadloňová, IRIS film) Európa bola kedysi nielen krajinou rozmanitých lesov a majestátnych stromov, ale aj majestátnych zvierat. Bežnými druhmi tu boli zubry, pratury, divé kone... Početné stáda pasúcich sa veľkých bylinožravcov tu nielen žili, ale krajinu zároveň významne formovali. Človek mnohé druhy postupne vytlačil, alebo dokonca úplne vyhubil... Zubor – najväčší európsky bylinožravec – unikol vyhynutiu len o vlások, prežil len v umelých chovoch a dnes sa po mnohých rokoch vracia aj do našej prírody späť... <b>Diskusia s autormi</b> : Jana Sadloňová, réžia Vladimír Ruppeldt, kamera	<b>Čajovňa</b>  <b>Chill out zóna</b>  <b>Detský kútik</b>	<b>Premietanie filmov – blok SKALA</b>  <b>Corona</b> (Slovensko, 9 min, 2016, r. Martin Grajciar) Rozprávanie prvovýstupcov o vytváraní v súčasnosti najťažšej lezeckej cesty vo Vysokých Tatrách.  <b>Bloheads</b> ( UK, 58 min, 2016, r. Alastair Lee) Vizuálne krásne spracovaný príbeh o zlatom veku boulderingu vo Veľkej Británii, o hľadaní nových línií a posúvaní hraníc ľudských schopností.	
Večer (18.30 h-24h)	<b>Premietanie filmov a diskusie s autormi</b>  <b>Blok ZEM – ENVIRO</b>  <b>Host: Jozef Fiala</b> kameraman filmov Erika Baláža - Arolla film uvedie filmy (18.30 h) :  <b>Nesmrtelný les</b> (Slovensko, 52 min., Erik Baláž, Arolla film) Za posledných niekoľko tisícročí sa európska krajina zmenila viac ako si dokážeme predstaviť. Vysušili sme mokrade, zregulovali rieky, vyrúbali alebo premenili lesy, vyhubili veľké zvieratá. A predsa, existuje jedno miesto,	<b>Čajovňa</b>  <b>Chill out zóna</b>  <b>Detský kútik</b>	<b>Premietanie filmov – blok SNEH</b>  <b>Snowmads</b> (Rakúsko, 52 min, 2016, r. Jonas Abenstein) Príbeh freeridového jazdca, horala a dobrodruha Fabiana Lentscha, ktorý cestuje po Strednom východe, kde hľadá sneh a nejazdené línie.  <b>Obyčajní chlapi</b> (Slovensko, 31 min, 2016, r. Rastislav Hatiar) Legendárna dvojica Liptovských skialpinistov Dušan Trizna a Milan Madaj zanechala v 90. rokoch v pretekárskom	

	<p>ktoré sa takmer nemení. Zo skalnatej pôdy pod Kriváňom vyrastá Nesmrteľný les. Jeho vládcami sú stáročne borovice limby a ich večný sprievodca medveď.</p> <p><b>Diskusia o filme Nesmrteľný les s kameramanom Jozefom Fialom</b></p> <p><b>Živá rieka</b> (Slovensko, 52 min., r. Erik Baláž, Arolla film) Je začiatok mája. Hučiaci riava, napájaná topiacim sa snehom, mení smaragdovú vodu horských plies na bielu penu. Stovky prameňov krištáľovo čistej vody sa v tatranskej divočine postupne zlievajú, aby vytvorili jednu z posledných divokých riek strednej Európy.</p> <p><b>Diskusia o filme Živá rieka s kameramanom Jozefom Fialom</b></p> <p><b>JAM SESSION</b> – hudobníci z Brány a Zaježky</p>		<p>skialpinizme nezmazateľnú stopu na Slovensku aj v zahraničí. Aj s pomocou archívnych záberov sa filmom snažíme podať skutočný a neskreslený obraz známej dvojice v najslávnejšom období Slovenského skialpinizmu.</p> <p><b>Akceptácia - Tatarkov odkaz</b> (Slovensko, 38 min, 2016, r. Jaroslav Matoušek) Úchvatný, súvislý, extrémny a životu nebezpečný prechod 23 dolín a 18 vysokohorských sediel Vysokých Tatier, v jedinečnom zážitkovom, dobrodružnom dokumentárnom filme.</p> <p><b>Kilian</b> (Kanada, 14 min, 2016, r. Switchback Productions) Kilian v nórskejších horách absolvuje za jediný deň 7 vrcholov Romsdalen, trasu dlhú 77 kilometrov.</p>	
<b>SOBOTA</b>				
Doobeda (9h-12h)	<p><b>Prezentácia Mirca Kašiaka o Zaježovej</b> (9.00 h)</p> <p><b>Prezentácia Milana Kyseľa o včelárstve v Zaježovej</b></p> <p><b>Premietanie filmov – blok VZDUCH</b></p> <p><b>Slovensko na šnúrkach</b> (Slovensko, 35 min, 2016, r. Adam Lisý) Film mapuje jedinečný pokus svojho druhu - zdolať Slovensko od najvýchodnejšieho bodu po najzápadnejší štýlom hike and fly (po zemi na vlastných nohách alebo vzduchom na paraglide).</p> <p><b>82 ročná parašutistka</b> (82 Year Old Skydiver, UK, 4 min, 2015, r. James Callum) Film, ktorý nás môže naučiť pár vecí o životných cieľoch.</p> <p><b>Vtáčence</b> (The Fledglings, USA, 26 min, 2016, r. Cedar Wright) Po šiestich mesiacoch lietania pod vedením Matta Henziho sa Matt Segal a Cedar Wright pustia do odvážneho projektu – vyliezť na Orizabu, najvyššiu horu Mexika, a zletieť z nej dolu.</p> <p><b>Premietanie filmov – blok BEH</b></p>	<p><b>Registrácia na zábavnú detskú lezeckú súťaž</b> (8.30 – 9.30 h)</p> <p><b>Otvorenie lezeckej steny - bouldrovky so starostom Pliešoviec</b> (10 h)</p> <p><b>Detská zábavná lezecká súťaž</b></p> <p><b>Čajovňa</b></p> <p><b>Detský kútik</b></p>	<p><b>Premietanie filmov – blok VODA</b></p> <p><b>Vymknutý</b> (Locked In: First Descent of the Beriman Gorge, Kanada, 24 min, 2015, r. Bryan Smith &amp; David Pearson) Štyria kajakári cestujú na Papuu Novú Guineu, splavili divoký kaňon rieky Beriman, ktorý ešte nikto pred nimi nezdolal.</p> <p><b>Jondachi</b> (Jondachi, Kanada, 13 min, 2016, r. Mike McKay) Rieka Jondachi v ekvádorskej džungli v Nappo Valley poskytuje domácim nielen fyzické, ale aj duchovné spojenie.</p> <p><b>Johanna</b> (Johanna, UK, 4 min, 2016, r. Ian Derry) Johanna po vážnej nehode nachádza vášeň v liečivej ľadovej vode horských jazier.</p> <p><b>Oči Boha</b> (The Eyes Of God, Nemecko, 31 min, 2016, r. Olaf Obsommer) Tím najlepších kajakárov sveta na expedícii do Kirgizska.</p> <p><b>Dohoda</b> (The Accord, Island, 20 min, 2016, r. RC Cone) Film o búrlivom vzťahu islandského surfera so severoatlantickým vetrom.</p> <p><b>Strýco Billy</b> (Uncle Billy, USA, 4 min, 2016, r. Jim Aikman) Pre Billyho z Hawaia je surfovanie jeho vášeň. Surfuje celý život.</p>	<p><b>Exkurzia s Mircom Kašiakom po Zaježovej pre záujemcov</b> (registrácia na prezentácii o Zaježovej)</p>

	<p><b>The Hard Way</b> (USA, 20 min, 2016, r. Jeremy Lurgio) Inšpiratívny príbeh Boba Hayesa, 89-ročného trailového bežca, ktorý dôsledne pracuje na tom, aby si udržal zameranie, dynamiku a vitalitu</p> <p><b>Od Tatier k Dunaju</b> (Slovensko, 16 min, 2016, r. Rastislav Hatiar) 345 kilometrov dlhý štafetový beh družstiev, ktorý sa niektorí bežci pokúsili zabehnúť sólo.</p>		<p><b>Bezerke</b> (Bezerke, 15min., 2016, Andrew Kainer, Austrália ) Krátky dokument o mladom big wave surferovi z Austrálie, ktorý sa ako 18 ročný stal víťazom eventu na jednej z najobávanejších vln na svete.</p> <p><b>Pozitívne vibrácie</b> (Positive Vibrations, USA, 25 min, 2016, r. Kyle Buthman) Po tom, ako bratia Patrick, Dane a Tanner Guadauskas prvýkrát navštívili Jamajku, rozhodli sa tam vrátiť aj s viac ako dvesto surfami a potešiť tak miestne deti, ktoré si ich nemôžu dovoliť.</p> <p><b>The Right Place - Nine Islands</b> (The Right Place - Nine Islands, Slovensko, 38min, 2017, r. Jakub Šipoš, Michal Csáder) Krátky dokument z prostredia Azorských ostrovov, ktorý sa okrem objavovania Azorov, surfovania a krásnej prírody sústreďí najmä na poukázanie dôležitých tém tejto doby cez rozhovory a myšlienky miestnych ľudí, ktorých spája predovšetkým surfing a oceán ako taký.</p>	
<p>Obed (12h-13.30h)</p>				
<p>Poobede (13.30 h-18.30 h)</p>	<p><b>Premietanie filmov a hostia – blok BEH</b></p> <p><b>Hostia: ultrabežci Ivan Mudroň a Patrik Hrotek – prezentácia</b> (13.30 h)</p> <p><b>Premietanie filmov – blok BEH</b></p> <p><b>Trail Dog</b> ( Južná Afrika, 5 min, 2016, r. African Attachment) Film o kráse a šťastí, ktoré sa dá nájsť v tej najjednoduchšej veci – v priateľstve.</p> <p><b>Mira</b> (Mira, Nepal, 42 min, 2016, r. Lloyd Belcher) Inšpiratívny príbeh Mirinho života, ktorá sa napriek nepriazni osudu vypracovala na bežkyňu svetového formátu.</p> <p><b>Premietanie filmov a hostia – blok VYSOKÉ HORY</b></p> <p><b>Hostia: horolezci Barbora a Vivian Boyer: Cesta do zóny smrti – prezentácia, diskusia</b> (15.30)</p> <p><b>Premietanie filmov – blok VYSOKÉ HORY</b></p> <p><b>Tupendeo</b> (Švajčiarsko, 26 min, 2016, r. Robert Steiner) Britský horolezec Jonathan Bamber takmer</p>	<p><b>Čajovňa</b></p> <p><b>Bouldrovka</b></p> <p><b>Chill out zóna</b></p> <p><b>Detský kútik</b></p>	<p><b>Premietanie filmov – blok SKALA</b></p> <p><b>Real Rock 11</b> (Reel Rock 11, 94 min, 2016, r. Nick Rosen, Peter Mortimer) Ďalšia zo série filmov REEL ROCK, ktorá zobrazuje najväčšie športové príbehy a výkony sezóny, ktoré diváka inšpirujú i rozosmejú.</p> <p><b>Pieseň pre zajtrašok</b> (Nemecko, 26 min, 2016, r. Franz Walter) Film skúma Qingfeng Valley, prvý a najväčší národný park v Číne, miesto, na ktoré sa doteraz nikomu nepodarilo vyliezť.</p> <p><b>Mirror Wall</b> ( UK, 44 min, 2016, r. Matt Pycroft) Film dokumentuje poslednú expedíciu lezca svetového formátu Lea Houldinga so svojím tímom, na ktorej sa pokúsia zdolať 1200 metrov vysokú skalnú stenu v polárnych grónskych horách.</p> <p><b>Premietanie filmov: blok ZEM – ENVIRO</b></p> <p><b>Živá rieka</b> (Slovensko, 52 min., Erik Baláž, Arolla film) Je začiatok mája. Hučiaci riava, napájaná topiacim sa snehom, mení smaragdovú</p>	

	<p>prišiel o život pri pokuse zdolať horu Tupendeo. O 23 rokov neskôr sa švajčiarsky tím rozhodne pokus opakovať a zároveň skúma príbeh svojich predchodcov.</p> <p><b>Lunag Ri</b> ( Nemecko, 18 min, 2016, r. Joachim Hellinger &amp; Christian Schmidt) Rakúsky alpinista David Lama prišiel so svojou rodinou do Nepálu, do rodnej dediny svojho otca. Ale pre Davida to nie je jediný dôvod, prečo sa vracia do Nepálu.</p> <p><b>Sloboda pod nákladom</b> (Slovensko, 57 min.)</p>		<p>vodu horských plies na bielu penu. Stovky prameňov krištáľovo čistej vody sa v tatranskej divočine postupne zlievajú, aby vytvorili jednu z posledných divokých riek strednej Európy.</p> <p><b>Nesmrtelný les</b> (Slovensko, 52 min., Erik Baláž, Arolla film) Za posledných niekoľko tisícročí sa európska krajina zmenila viac ako si dokážeme predstaviť. Vysušili sme mokrade, zregulovali rieky, vyrúbali alebo premenili lesy, vyhubili veľké zvieratá. A predsa, existuje jedno miesto, ktoré sa takmer nemení. Zo skalnatej pôdy pod Kriváňom vyrastá Nesmrtelný les. Jeho vládcami sú stáročné borovice limby a ich večný sprievodca medveď.</p> <p><b>Návrat zubra</b> (Slovensko, 26 min., IRIS film)</p> <p><b>Bratislava, mesto uprostred prírody</b> (Slovensko, 52 min, 2016, r. Braňo Molnár) Film poukazuje na fragmenty prírody Bratislavy a jej okolia. Na to, ako z prírody stále ukrájame, ale zároveň aj na to, ako po nej voláme.</p>	
Večera (18.30 – 20.00 h)				
Večer (20.00 h – 24.00h)	<p>20.00 <b>Koncert: Martin Geišberg</b></p> <p><b>JAM SESSION</b></p>	<p><u>Čajovňa</u></p> <p><b>Chill out zóna</b></p> <p><u>Detský kútik</u></p>		
<b>Nedeľa</b>				
Doobeda (9h-12h)	<p>9.00 h <b>Kinn-Ball</b> – športová aktivita pre deti a mládež s veľkou loptou (Miroslav Kseňák)</p> <p><b>Premietanie filmov: blok ZEM</b></p> <p><b>Masoala</b> (Slovensko, 26 min, 2017, r. Vladimír Dudlák a Dominik Šuplata) Slovenská expedícia Masoala 2016 nás zavedie na Masoalský polostrov, ktorý je pre Google bielym miestom. Filmový dokument nám</p>	<p><u>Čajovňa</u></p> <p><b>Bouldrovka</b></p> <p><b>Chill out zóna</b></p>	<p><b>Premietanie filmov – blok HORSKÉ BICYKLE</b></p> <p><b>Divoké trate</b> (Slovensko, 3 min, 2016, r. Ewia Production) Si to ty alebo tvoje druhé divoké ja, ktoré ťa núti ísť vpred do neznáma? Môže to byť temné a strašidelné, ale iba to je jediná cesta, ako nájsť divoké trate.</p>	<p><b>9.30 Beh s ultrabežcami Patrikom Hrotekom a Ivanom Mudroňom po Zaježovej ( do 20 km)</b></p>

priblíži život a prírodné krásy tejto odľahlej časti Madagaskaru

**Ace a jeho púštny pes** (Ace & The Desert Dog, USA, 9 min, 2015, r. Brendan Leonard)  
Fotograf Ace Kvale sa so svojím psím kamarátom vydá na dvojmesačný výlet po púšti v Utahu.

#### **Premietanie filmov – blok SNEH**

**Snowmads** (Rakúsko, 52 min, 2016, r. Jonas Abenstein)  
Príbeh freeridového jazdca, horala a dobrodruha Fabiana Lentscha, ktorý cestuje po Strednom východe, kde hľadá sneh a nejazdené línie.

**Obyčajní chlapi** (Slovensko, 31 min, 2016, r. Rastislav Hatier)  
Legendárna dvojica Liptovských skialpinistov Dušan Trizna a Milan Madaj zanechala v 90. rokoch v pretekárskom skialpinizme nezmazateľnú stopu na Slovensku aj v zahraničí. Aj s pomocou archívnych záberov sa filmom snažíme podať skutočný a neskreslený obraz známej dvojice v najslávnejšom období Slovenského skialpinizmu.

**Akceptácia - Tatarkov odkaz** (Slovensko, 38 min, 2016, r. Jaroslav Matoušek)  
Úchvatný, súvislý, extrémny a životu nebezpečný prechod 23 dolín a 18 vysokohorských sediel Vysokých Tatier, v jedinečnom zážitkovom, dobrodružnom dokumentárnom filme.

**Kilian** (Kanada, 14 min, 2016, r. Switchback Productions)  
Kilian v nórskejších horách absolvuje za jediný deň 7 vrcholov Romsdalen, trasu dlhú 77 kilometrov.

#### **Detský kútik**

**Flow** (Flow, Nemecko, 11 min, 2016, r. Christian Schmidt & Joachim Hellinger)  
Harald Philipp jazdí ferraty v talianskych Dolomitoch, kde nehľadá len adrenalín.

**Light Cycles** (Light Cycles, Kanada, 3 min, 2016, r. Mike Gamble)  
Bicyklový sen, ktorý sa pretvoril do problému a nakoniec do jeho zdarného vyriešenia.

**Cedarwood Trails** (Cedarwood Trails, Rakúsko, 30 min, 2016, r. Johannes Mair)  
Bicyklové dobrodružstvo Axela a Silvie, ktorí sa vydajú do Afriky hľadať nové nejazdené traily.

**Not 2 Bad** (Not 2 Bad, Kanada, 34 min, 2016, r. Darcy Wittenburg)  
Anthill Films & the Trek C3 Project spojili sily, aby priniesli opäť niečo nové – tentoraz sú to neuveriteľné jazdy v Španielsku.

**Lovci dúhy** (Chasing Rainbows, Kanada, 5 min, 2017, r. Michael Sousa)  
Bicyklový lov dúhy v očarujúcom alpskom teréne peruánskych hôr.

**Trail do Kazbegi** (The Trail To Kazbegi, USA, 15 min, 2015, r. Joey Schusler)  
Čo sa stane, keď sa štyria rovnako zmýšľajúci dobrodruhovia rozhodnú zamieriť do jedného z najdivokejších horských pásiem na svete, iba s bicyklami a zásobami jedla na 10 dní?